

# 司机太疲劳

本报讯(记者 张晋峰)轿车司机在行驶中感觉困倦,竟将车停在京昆高速清徐段行车道内睡觉,且没有采取任何安全措施,幸亏被高速交警及时发现,并对其开出了罚睡1小时的“特殊罚单”。山西高速交警一支队8月10日通报相关情况,向大家发出警示。

## 误将户口注销

本报讯(记者 杨沫 通讯员 梁晋芳)远在上海的孙先生,想为自己和女儿恢复户口,专程赶回太原,坞城派出所户籍民警急群众所急,主动利用午休时间为他们一次性办好申请,减少路途消耗,受到称赞。近日,公安小店分局通报了这样一起暖心事。

前不久,坞城派出所户籍窗口接到一个来自上海的电话,孙先生说他于2007年取得日本的永住许可,但并未常住日本,也没有加入日本国籍,因对政策了解不清楚,2014年按出国定居注销了自己及女儿在太原的户口。

此后,孙先生大部分时间在上海工作且打算留在国内发展,女儿一直持中国护照在上海上学,今年女儿中考完要升学,需要身份证来注册学籍。可是父女二人不仅没有户口,连身份证也没有,让孙先生犯了难。为了女儿的正常升学和日后生活方便,孙先生想恢复户口,又不知该如何办理。

了解到此情况后,户籍民警郭晓娟告知其恢复户口需要准备的材料,嘱咐他准备齐全后再回太原办理,免

8月8日3时许,高速交警一支队五大队民警在京昆高速清徐段巡逻时,发现一辆小轿车停在最右侧行车道内,且没有采取任何安全措施,过往车辆呼啸而过,十分危险。交警立即上前查看,发现驾车男子正在车内呼呼大睡,民警拍打车窗,才将对方叫

# 收到“罚睡”单

醒。

经了解,驾驶人薛某从运城来太原办事,因赶时间,决定当天连夜开车回家,途中十分疲倦,便直接停在行车道内睡觉,丝毫没有考虑安全问题。交警对薛某进行批评教育,并对其在高速公路违停的行为作出处罚后,又

开出一张“特殊罚单”,责令其最少休息1小时后再继续赶路。

高速交警提醒大家,长途出行要规划好驾驶、休息的节奏,可参考“逢三进一”原则,在疲劳感产生前进入服务区或驶出高速进行休整,千万不能在高速公路违停睡觉。

## 民警帮忙恢复

得两头跑。

随后,孙先生一家从上海来到太原,办理恢复户口手续。当天正值办户高峰期,轮到孙先生时已近中午,由于父女俩要恢复10年前的户口,所需材料较多,郭晓娟主动放弃午休帮他们整理材料。

待把恢复户口手续办理妥当后,已是中午1时30分。看到民警牺牲吃饭和休息时间,为自己办理业务,孙先生感到非常不好意思,不停道谢,郭晓娟摆手说:“你们从外地回来一趟不容易,咱们一次性弄合适,省得你们来回跑。”

没过几天,待审批完成后,郭晓娟第一时间联系孙先生,表示可以给他邮寄户口页。但孙先生却执意要再来一趟太原,当面感谢民警的帮助。

孙先生和女儿来到坞城派出所,领取户口页并办理身份证,同时将印有“忠于职守、真情为民”的锦旗亲手送到郭晓娟手上。

“一面锦旗不足以表达我的感激之情,没有想到家乡的人民警察不仅服务态度好,办事效率也高,为你们点赞!”孙先生说。

## 非法代办业务

## “黑中介”受处罚

本报讯(记者 刘友旺)“车子年审吗?我可以代办,不排队”“违法处理找我,还可以销分”……人们在办理车管业务时,时常会遇到这样的“黑中介”。娄烦县公安局8月10日通报,城关派出所联合马家庄派出所、杜交曲派出所,查处两起“黄牛”“黑中介”违法案件,对两人作出行政处罚。

近年来,随着机动车保有量、驾驶人数量迅速增长,群众办理交管业务数量快速增加。部分社会闲散人员以“代办交管业务”为名,在交管业务窗口周边充当“黑中介”“黄牛”,不仅干扰交管部门窗口的办公秩序,有些人还以中介为幌子,干着诈骗的非法勾当。为维护群众的合法权益,娄烦公安重拳出击,严打此类违法犯罪活动。

前不久,娄烦居民张先生、李先生向公安机关报警,称在办理审车业务时遭遇招摇撞骗。8月6日,根据报警人提供的线索,城关派出所联合马家庄派出所依法传唤嫌疑人刘某,其对招摇撞骗的违法行为供认不讳。

经查,今年3月,刘某在为张先生、李先生等人办理审车业务时,以欺骗的方式告知他们只要支付“好处费”,就可以帮助他们顺利通过车辆审核。张先生、李先生轻信刘某的谎

言,立即支付了费用,但一段时间后,发现车辆仍未通过审核,这才意识到上当受骗了。

8月7日,杜交曲派出所民警、辅警在工作中发现,女子王某在多个微信群发布代办交管业务信息,有“黄牛”“黑中介”嫌疑。随即,民警展开调查取证,将王某传唤至县公安局执法办案中心接受调查。

经查,今年6月以来,王某在无任何资质的情况下,通过多个微信群发布虚假信息招揽业务,并推送给上级“黄牛”“黑中介”。

民警介绍,“黄牛”“黑中介”在获取车主或其他群众的身份信息后,可能会将这些信息泄露出去。他们也可能编造谎言或夸大办事难度,欺骗、敲诈办事群众。为达到办成业务或减少支出的目的,他们还可能使用伪造的印章、票据、证件等,损害办事群众的利益。

民警温馨提示,车管服务大厅咨询台设有专门的业务导办员,有任何需要可以随时向工作人员寻求帮助。“交管12123”App、交通安全综合服务管理平台上,均有详细全面的服务导航和办事指南,大家也可在线办理补证、换证、申领免检标等多项车驾管业务,方便又快捷。

## 孩子负气出走

本报讯(记者 刘友旺)“妈妈,为了不让你烦,我只能不和你在一起了,希望你以后天天开心……”一名男孩受到批评后,留下纸条离家出走。近日,娄烦县公安局城关派出所通过“警网”融合联动,成功寻回男孩。

“请帮我们找找孩子……”事发当日傍晚6时许,城关派出所接到群众求助电话,称当天中午因儿子不听话,家长对孩子进行了严厉批评,孩子赌气留下纸条后离家出走,至今未归,家人遍寻无果。

接警后,民警迅速赶到报警人家中,一边安抚其情绪,一边详细了解男孩体貌特征、离家时的着装,以

## 多方携手找回

及平时常去的场所等情况。民警、辅警兵分两组,一组调取沿路公共视频,寻找线索;一组在周边走访,并第一时间通过微信群发布寻人启事。同时,社区网格员充分发挥其对社区情况熟悉的优势,积极协助民警排查走访。

“找到了,找到了!”当晚11时30分许,民警、辅警和社区网格员终于在一个小区附近找到了男孩。将孩子安全交给家长后,民警告知男孩,要理解父母的良苦用心,遇到问题要多沟通,不能一时赌气就离家出走,同时也告诫家长,要注意教育方式,避免再发生类似情况。

## 醉汉街头酣睡

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)8月8日晚,3名男子醉酒后竟一起躺在地上酣睡。接到报警后,鼓楼派出所民警及时将他们送往医院救治。

当晚10时41分,鼓楼派出所综合指挥室接到热心群众报警,称在羊市街路边看到3名男子躺在地上,存在安全隐患。接警后,值班民警张月辰宇带领辅警张辉迅速赶到现场,看见3人躺在地上酣睡不起,浑身散发着

## 民警送医救治

浓烈的酒味。民警努力尝试沟通,最终与其中一名男子沟通成功。经了解,该男子姓王,晚上和几个朋友小聚,他们一时兴起多喝了几杯,不承想都不胜酒力,回家途中竟全部倒在路上。随后,民警根据男子提供的电话,联系到了其家属。待家属赶到后,民警与他们一起将3名醉酒者送往医院救治。在医护人员精心治疗下,3人逐渐恢复了意识,身体状况也稳定下来。

## 流窜小区车库

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 康婷)两名男子流窜至小区地下车库,分工合作,采取拉车门的方式盗窃车内财物。8月7日,二人在行窃过程中,被公安小店分局龙城派出所民警逮了个正着。

8月7日1时许,寂静的夜晚,某小区地下车库突然传来异动。当时,一名男子一边用手电筒隔着车玻璃探照车内财物,一边尝试着拉拽车门,而另一名男子则站在不远处望风。令他们失望的是,前三辆汽车车

## 拉门行窃落网

门均未能拉开。当他们来到第四辆黑色宝马汽车跟前时,成功拉开了主驾驶车门。拿着手电筒的男子迫不及待地钻进车内,开始翻找财物。

就在此时,小区保安发现了二人的行为,立即悄悄向龙城派出所报了警。值班民警迅速赶到现场,将两名男子抓获。

民警就地突审,男子王某、和某如实供述了自己的违法行为。目前,公安小店分局对王某、和某分别作出行政拘留处罚。

## 未能保持车距

本报讯(记者 张晋峰)轿车司机在高速公路西凌井隧道内变道后,未能保持安全距离,结果一头追尾撞上前方的半挂货车。8月10日,山西高速交警一支队通报了相关情况。

7月27日,太佳高速公路西凌井隧道内发生一起轿车追尾半挂车的事故,事故造成两车不同程度受损,所幸未造成人员伤亡。经调查,事故原因是轿车变道超越一辆罐车

## 小车追尾半挂

后,未能与前方半挂货车保持安全距离。

高速交警提醒大家,避免此类事故应做到以下三点:一是注意车速。严格遵守高速公路的限速规定,避免超速行驶;二是保持安全距离。要与前车保持安全距离,以便在紧急情况下有足够的反应时间;三是集中注意力。驾驶过程中要保持专注,避免分心驾驶。